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Τα ιερά προσκυνήματα “ενώνουν” τα Βαλκάνια – 
Οι προβλέψεις για την τουριστική κίνηση
/ Επικαιρότητα

Μεγάλη επισκεψιμότητα παρατηρείται στα περίπτερα του Ελληνικού Οργανισμού 
Τουρισμού στις Διεθνείς Τουριστικές Εκθέσεις, με τις προτιμήσεις να στρέφονται 
πλέον όχι μόνο στις φυσικές ομορφιές και στα αρχαιολογικά μνημεία, αλλά και στα 
Ιερά Προσκυνήματα.
Το μεγαλύτερο ενδιαφέρον επιδεικνύουν οι βαλκανικοί λαοί, αλλά και οι Ρώσοι. 
Προς την κατεύθυνση αυτή, με ιδιαίτερο ενδιαφέρον αναμένεται η ελληνική 
παρουσία σε τουριστικές εκθέσεις στην Μόσχα τον Μάιο.

Με την ταυτόχρονη συμμετοχή της σε τρεις μεγάλες διεθνείς εκθέσεις τουρισμού 
στα Βαλκάνια αλλά και τη Γερμανία, η Περιφέρεια Κεντρική Μακεδονίας 
αναδεικνύεται σε αγαπημένο τουριστικό προορισμό της Ελλάδας.
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Η σπουδαία πολιτισμική παρακαταθήκη της Κεντρικής Μακεδονίας σε θρησκευτικά 
και ιστορικά μνημεία είναι ο βασικός λόγος της διαρκώς αυξανόμενης 
επισκεψιμότητας των Σέρβων τουριστών στην περιοχή, οι οποίοι ενδιαφέρονται 
ιδιαίτερα για τον θρησκευτικό-προσκυνηματικό τουρισμό. Η ολοκλήρωση του 
οδικού άξονα από το Νις έως τα βουλγαρικά σύνορα διευκολύνει τους Σέρβους 
επισκέπτες.
Ανάλογη είναι η τάση και για τους Βούλγαρους προσκυνητές, καθώς οι νέοι οδικοί 
άξονες καθιστούν ευκολότερη την πρόσβασή τους.
Το πολυσυλλεκτικό τουριστικό προϊόν της Κεντρικής Μακεδονίας βρέθηκε για 
ακόμη μία φορά στο επίκεντρο των διεθνών εκθέσεων τουρισμού “Romanian 
International Tourism Fair ROMEXPO” (TTR) και “International Fair of Tourism” 
(IFT), που πραγματοποιήθηκαν στο Βουκουρέστι και το Βελιγράδι (20-23 
Φεβρουαρίου 2020).



Τις τουριστικές δυνατότητες της Βόρειας Ελλάδας και κυρίως τις προοπτικές του 
προσκυνηματικού τουρισμού ο οποίος καταγράφει μια αξιοπρόσεκτη δυναμική 365 
ημέρες το χρόνο ανέδειξε ο Υφυπουργός Εσωτερικών (Μακεδονίας και Θράκης), 
Θεόδωρος Καράογλου, στη Διεθνή Τουριστική Έκθεση του Βελιγραδίου “IFT 2020”.

Κατά την παρουσία του στο Βελιγράδι ο κ. Καράογλου συναντήθηκε με τον Γενικό 
Γραμματέα Τουρισμού του Σερβικού Υπουργείου Εμπορίου, Τουρισμού και 
Τηλεπικοινωνιών, Μίροσλαβ Κνέζεβιτς, με τον οποίο ανέλυσαν τρόπους περαιτέρω 
ενίσχυσης του ισχυρού τουριστικού ρεύματος που καταγράφεται ανάμεσα στις δυο 
χώρες.

Ο θρησκευτικός τουρισμός τίθεται στο επίκεντρο της συνεργασίας μεταξύ 
Ελλάδος και Βουλγαρίας.

Ο υπουργός Τουρισμού, Χάρης Θεοχάρης και η υπουργός Τουρισμού της 
Βουλγαρίας, Νικολίνα Ανγκέλκοβα υπέγραψαν προ εβδομάδων Συμφωνία για Κοινό 
Πρόγραμμα Δράσης για την περίοδο 2020-2022 στον τομέα του τουρισμού. Σε 
κοινή συνέντευξη Τύπου υπογράμμισαν τη σημασία της συνεργασίας μεταξύ των 
δύο χωρών και αναφέρθηκαν στις κοινές προσπάθειες για την περαιτέρω ανάπτυξη 
ειδικών μορφών τουρισμού, όπως είναι ο θρησκευτικός και ο πολιτιστικός 
τουρισμός.

Ο κ. Θεοχάρης προσέθεσε πως «η εν λόγω συμφωνία θα αποφέρει σημαντικά οφέλη 
και στις δύο χώρες, καθώς η Ελλάδα μπορεί να επωφεληθεί από την εμπειρία της 
Βουλγαρίας και το αντίστροφο». ‘Αλλωστε, όπως είπε ο υπουργός Τουρισμού: «Τα 
ποσοστά των Ελλήνων τουριστών που επισκέπτονται κάθε χρόνο τη Βουλγαρία 
είναι πολύ υψηλά, ενώ, παράλληλα, οι Βούλγαροι τουρίστες βρίσκονται ανάμεσα 
στους λαούς με τη μεγαλύτερη επισκεψιμότητα στην Ελλάδα».

Ρουμανία

Οι θρησκευτικοί προορισμοί της Ελλάδος, οι Άγιοι Τόποι, η Ιορδανία και η Αίγυπτος 
ήταν στις πρώτες προτιμήσεις των Ρουμάνων για το 2019.
Σύμφωνα με το basilica.ro κύριος προορισμός ήταν τα προσκυνήματα στο Ισραήλ, 
ενώ υψηλό ήταν το ενδιαφέρον για την Ελλάδα, την Τουρκία, την Αρμενία και τη 
Γεωργία
“Σε έναν κόσμο που τρέχει σε φρενήρεις ρυθμούς, τα προσκυνήματα μας δίνουν 
δεύτερη δύναμη, χρόνο και ψυχή, ένα διάλειμμα από την αναταραχή”, δήλωσε η 
διευθύντρια προώθησης του Basilica Travel.
Ο προσκυνηματικός τουρισμός έχει σημειώσει σημαντική ανάπτυξη τα τελευταία 
χρόνια στην Ρουμανία, όπου όλο και περισσότεροι άνθρωποι επιλέγουν να 



συνδυάσουν τις διακοπές τους με την ψυχική ανάταση που παρέχει η επίσκεψη σε 
μία ιερά μονή ή έναν ναό.


